



八年级作文专刊  
指导老师: 周星

## 假如给我三天光明 八年级五班 王梓深

《假如给我三天光明》是美国当代作家海伦·凯勒的散文代表作。在她很小的时候,因为生病,她失去了视力和听力。然而,通过艰苦的努力,她学会了盲文和说话。尽管课本只摘录了文章的一部分,但我对其中的许多观点产生了深刻的感悟。



文章一开始讲述了一个我之前从未听说过的观点:如果我们把每一天都当成生命的最后一天去过,那么我们将会有更丰富的体验。一开始,这个说法听起来似乎有些不切实际。

但仔细思考后,你会发现其实非常有道理。通常我们总是认为生命还很长,因此容易拖延做事,想着“明天再做吧!”。然而,海伦的观点是,如果我们将每一天都视为生命的最后一天,我们就会更充分地利用每一天的时间,做更多的事情。这样一来,我们就能更迅速地完成任务。

海伦又说,大多数正常人很少珍惜所拥有的东西。由于海伦看不见听不见,她无法想象图画和声音的美妙。她多么渴望能够用自己的眼睛欣赏大自然的美丽,用自己的耳朵聆听世

界的悠扬声音和动人音乐。而对于我们正常人来说,这一切却显得如此简单和理所当然。我们常常在失去之后才会后悔没有珍惜曾经拥有的一切。

这个观点我曾经在两个不同的场合听到过。首次是在一首歌曲中,名为“大黄出租车”。这首歌讲述了我们在破坏大自然之后才意识到大自然对我们的重要性;第二次是在一部名为《错》的电影中。电影中的主人翁在一次袭击中脸部被强酸毁容。毁容之前,他从未真正留意过自己那张正常的脸;但在经历毁容后,他才开始细细端详自己的脸,感到十分沮丧。

在文章的结尾,海伦向我们提出了一个问题:如果你只有三天的光明,你会如何使用你的眼睛?我思想了很久很久,心情倍感沉重,但却发现我无法回答这个挑战自己的难题……

## 假如我还只有三天的光明 八年级四班 程亭睿

假如我只剩下三天的光明,我会制定一份清单,记录下我想要做的事情,铭记我深爱的人,以及对我来说具有重要意义的物品。



在第一天,我将像平常一样去学校,努力记住走廊和楼梯。我会与朋友和老师交谈,专注于他们的面容、

笑容以及朋友们之间的交流;同时留心建筑物的细节,将这些印记深深刻在我的记忆中。放学后,我将与我的家人共度时光,我们会一起用餐、聊天,回顾过去、畅谈现在、展望未来。



我要将家人的面容,无论是欢笑、悲伤还是疯狂的表情,都永远刻在我的记忆中。

第二天,我会驾车去一座山,一路上聆听我最爱的音乐。与家人一同徒步旅行,沉浸在大自然的美景中。细听鸟儿歌唱的声音,欣赏树木摇曳的身姿以及与之共舞的小生灵们,感受身上阳光的温暖。晚上,我将和家人一同前往我最喜欢的餐厅,细细品味我钟爱的美食,直到心满意足。

到了第三天,我希望度过一个充满欢笑的一天。虽然时间不足以远行,但幸运的是纽约距离不远。我想再次欣赏纽约的著名景点,感受那热闹的氛围。在时代广场结束这一天时,我会给家人一个深深的拥抱。回家的路上,我会翻阅电子相册上的照片,回顾我曾经造访的所有地方。

过去,我常常无法真正理解一些东西的重要性,因为一切似乎理所当然,如健康的身体、视力和听力。然而,海伦·凯勒的作品《假如给我三天光明》深深触动了我的心灵。她让我认识到,对当今的一切不能再无动于衷,要珍惜所拥有的,不要等到失去时才想起这些理所当然的天赋是多么的重要及来之不易。



## 太平洋上的明珠-夏威夷之旅

八年级五班 周正

世界上的美景千千万，然而夏威夷一直是我梦寐以求的旅游胜地。夏威夷，坐落于太平洋上，宛如一颗明珠，热带的地理位置使其气候温和宜人，而其绚丽的风光和令人陶醉的海滩更是吸引着成千上万的游客。夏威夷人传统的热情、友善、真诚更是成为游客心驰神往的原因。应我的要求，今年春假，我和家人踏上了梦幻般的夏威夷之旅。

清晨，我们抵达机场，登上那座巨大的“钢铁巨鸟”，即将开始我们的飞翔之旅。透过舷窗，看着这座钢铁“大鸟”振翅冲向蓝天，穿越白云之上的辽阔晴空，我仿佛置身于仙境。脚下的云彩朵朵飘过，让我感到仿佛腾云驾雾。我突然想到，如果孙悟空在世，一定会和他的筋斗云比高低。降落时同样引人入胜，飞机翘起翅膀，缓缓降落，如同一只银白色的大天鹅在大地上优雅着陆。飞机的发明堪称是人类科技的伟大杰作之一，仿佛是仿生学的杰出成果。

抵达夏威夷后，我深深迷恋上这些美丽的小岛，尤其是那湛蓝的天空和辽阔的海洋，更是让我心驰神往。在那里，你可以听到远处树林中鸚鵡和火烈鸟的嘹亮鸣叫，你可以在同一片沙滩上与海龟和海狮一同晒太阳。抬头仰望蓝天，千变万化的云彩勾勒出令人遐想无限的画面。听海浪拍打礁石的声音，心灵倍感宁静。潜望镜带给我奇妙的体验，漂浮在珊瑚礁间，与五光十色的鱼儿共舞。踏上冲浪板，与大海



进行亲密的对话，海浪推动着冲浪板前行，发出咚咚咚的声响，而海风拂面，浪花在身后翻滚，让我陶醉其中。

夏威夷还拥有一座仍在活跃喷发的火山岛，岩浆覆盖大地，延伸至海中，展现了大自然的威力。走在冷却后的岩浆上，发出“嘎吱”、“嘎吱”的声音，仿佛漫步在雪地。靠近火山时，空气中弥漫着硫磺的味道，天空笼罩着浓重的雾气。黑夜中观赏火山，岩浆从山上流淌而下，犹如红色的火龙，异常壮观。然而，今年这里的山火和飓风却带来了不幸，造成 55 人死亡，1000 多人失踪。火灾区域，生命荡然无存。这或许是大自然对人类的一种反击吧。

总的来说，我与家人度过了一个愉快而难忘的夏威夷之旅，每个人都充满了幸福感……

## 假如我还只有三天的光明

八年级五班 朱家忻

当我第一次目光停留在“假如我还只有三天的光明”时，当我第一次阅读海伦·凯勒的故事时，我感到深深震撼。因为我拥有的一切来得如此自然，我从未深思过这个问题。因此，“假如我还只有三天的光明”发生在我身上将是多么残酷的现实！一想到三天后我将从一个色彩斑斓的世界陷入一片伸手不见五指的黑暗，

我的心感到沉重而无助，此刻，我陷入了惊慌，心跳加速……

这个故事让我想起曾遇到的一些盲人和各种残疾人，现在我能体会到他们需要多大毅力来面对每天的生活。因此，我开始思考，如果上帝只给我三天的光明，我将如何度过这宝贵的三天呢？

三天，72 小时，是多么短暂！正值年少的我心急如火，想在这短短的时间里留住所有美好的风景和认识的每一个重要的人，并深深铭记在我的脑海里。在这三天里，我想陪伴家人，与他们手拉着手一起在户外漫步，聊天，好好欣赏大自然的美。我会仔细观察树丛中忙碌奔跑的生灵们；观察鸟的种类、形态及它们色彩斑斓的羽翼；观察花草树木、天空及形态与颜色各异的云朵；欣赏日出和日落，看朝霞的第一缕阳光，欣赏日落时火烧云晚霞的美……



我叹息三天的时间真的不够用，我叹息以前曾虚度的一些光阴，我叹息没有足够地用我的眼睛去观察这美好的大千世界……

我想了很多，但值得庆幸的是：作文主题中的“假如”这两个字让我在三天后仍然能够看到这个美好的世界。海伦·凯勒的故事让我明白：不能再对当今的一切无动于衷，我要珍惜我所拥有的天赋和一切，不虚度每一天，做一个对社会有用的人。